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Novinky v modulech MVO a LHP 

Přírůstky, úbytky a (hromadné organizační) změny v LHP 

Přepracovali jsme nástroje pro vytváření dokladů, které Vám umožňují úpravy v aktuálně 
přihraných LHP. Všechny je naleznete na jednom místě: 
 

 
 

Jestli už se jedná o koupi, prodej nebo směnu PUPFL (Přírůstky a Roztaxace), 
změnu Organizační úrovně nebo aktualizaci porostních údajů (Změny), Vámi zvolená změna 
bude platná od období, ve kterém aktuálně stojíte. V Seznamu se vždy zobrazují všechny 
doklady bez ohledu na zvolené období. Změna, na které uživatel aktuálně stojí, se do LHPO 
přepíše až po stisknutí tlačítka „Zapsat změny“. Zapsanou změnu můžete pak kdykoliv 
„Odvolat“: 
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Pod volbou „Ostatní“ si můžete stáhnout vzorové soubory ve formátu .xls, díky kterým si 
přihrajete parcely a LHE do přírůstků, resp. parcely do úbytků: 
 

 

Přírůstky na LHP 
Pokud v průběhu platnosti LHP dojde k nabytí pozemků (lesní půdy, BZL, JP nebo OP), lze tuto 
změnu, jak numericky (Hospodářská kniha), tak graficky (lesnické mapy), zapsat pomocí 
„Nového přírůstku MM/RRRR“. V hlavičce dokladu se vyplní číslo jednací, zvolí se plán, u něhož 
dochází k přírůstku, majetkový kód a druh vlastnictví. V případě, že chceme přírůstky zobrazit 
„Včetně mapy“, je potřeba tuto možnost zatrhnout. Detail dokladu je rozdělen na 3 záložky – 
JPRL, Parcely a LHE, jimž na horním panelu náleží odpovídající nástroje:  
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Na záložce JPRL se mohou porosty pro přírůstek vybrat manuálně (tlačítka Nový/Další, 
klávesové zkratky). Mnohem vhodnějším způsobem je ale „Nahrání XML souboru LHP“. Kromě 
snadného přidání porostů spolu s porostními údaji z plánu je tento krok nevyhnutný pro 
přidání grafického přírůstku v mapě (lesnické mapy): 
 

 
 
Výběr konkrétních porostů proběhne kliknutím na „Přidej přírůstky dle XML“: 
 

 
 
Přidávané JPRL se označí ve sloupci „Výběr“ a potvrdí: 
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Vybrané JPRL se automaticky nagenerují do dokladu na záložce JPRL včetně porostních údajů 
až na úroveň etáže s možností nastavení organizačních úrovní: 
 

 
 

Parcely je na další záložce opět možno přidat manuálně výběrem z nabízeného číselníku a 
vyplněním čísla parcely/podlomení nebo přihráním seznamu parcel ze souboru .xls: 
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Vzorový soubor pro přihrání parcel a LHE si stáhnete pod tlačítkem „Ostatní“ v Seznamu 
přírůstků, úbytků a hromadných změn. Přihrání parcel a LHE ze souboru .xls se pak provede 
pod příslušnými tlačítky (Parcely/LHE – Hromadně nahrát parcely/LHE z XLS) při editaci 
dokladu. Aby se přírůstek v mapě zobrazil správně, je potřeba mít v modulu přihrané 
příslušné Katastry (grafiku), co lze ověřit pomocí druhého tlačítka: 
 

 

Úbytky (roztaxace) na LHP (připomenutí) 
K vydání porostů slouží doklad „Nová roztaxace MM/RRRR“, u něhož je rovněž potřeba 
zatrhnout příznak „Včetně mapy“, pokud chceme, aby se změna projevila i v mapách. Poté se 
na záložce „JPRL“ vybere numerická část pro vydávané porosty (např. celý dílec 337A). Pokud 
se vydává pouze část některé porostní skupiny, lze to vyjádřit procenty, což se automaticky 
projeví na výměře: 
 

 
 
Nakonec se na záložce Parcely vyberou (nebo přihrají ze souboru .xls) vydávané pozemky (číslo 
k. ú., parcela, podlomení), tedy informace pro grafický úbytek v mapové části LHP stejně, jak 
tomu bylo u přírůstků. Výsledek se pak projeví v daném LHP tak, že např. v Knize nebo 
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Vybraných údajích se již tyto porosty (dílec 337A) nezobrazí od daného období (tj. 7/2025 a 
vyšší). V mapové části se zas z lesnických map podle zvolené parcely od daného období 
graficky odebraly vydané porosty. 

Změny údajů v datech LHP 
Jedná se o aktualizaci porostních údajů v datech LHP na úrovni PSK, etáže a dřeviny. 
Potřebujete-li aktualizovat některé z těchto údajů (plocha, lesní typ, poč. obnovy, obmýtí, 
plochy, objemy nebo naléhavosti těžeb apod.), použijte na to doklad „Nové změny 
MM/RRRR“. Obdobně jako u přírůstků/úbytků, se nejdříve vyplní hlavička, zejména správné 
LHC, v němž máte JPRL pro změny údajů. Po výběru jednotlivých JPRL v detailu dokladu 
pomocí polí dole se automaticky předvyplní hodnoty platné k aktuálnímu období. Údaje se 
v případě BZL/JP/OP editují v řádcích nahoře. Při porostních skupinách se údaje navíc editují 
za etáž a dřeviny v tabulkách dole: 
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Organizační změny v LHP 
Změní-li se příslušnost JPRL k organizačním úrovním nastaveným při nahrávání LHPO na 
počátku decennia, aktualizaci provedete pomocí dokladu „Nová organizační změna 
MM/RRRR“. V hlavičce se vybere dané LHC pro změnu a v detailu porosty, u kterých se 
organizační úroveň má měnit. Ty lze natypovat manuálně v polích dole nebo hromadně 
nagenerovat funkcí pod tlačítkem „Ostatní“: 
 

 
 
Hromadné generování JPRL navíc nabízí všechny obecné vlastnosti gridu jako jsou filtry, jimiž 
lze omezit výběr porostů vstupujících do dokladu: 
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Hromadná změna organizační úrovně porostů přidaných do dokladu se pak provede funkcí 
„Hromadné nahrazení Organizačních úrovní“. Pole se vyplní příslušnými čísly úrovní, které se 
hromadně propíšou k aktuálně přidaným a zobrazeným porostům v gridu dokladu. Na grid 
lze opět podle potřeby aplikovat omezení pomocí filtrů: 
 

 

Oprava dokladů použitých v samofakturách (připomenutí)  

Doklady vyfakturované na libovolné nezaúčtované samofaktuře můžete opravovat bez 
nutnosti mazání této samofaktury a ztráty pořadového čísla. Stačí si danou SMF dohledat, 
stisknout Editaci a potvrdit ji v dialogovém okně: 
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Po opravě dokladu přejdete do Seznamu samofaktur, kde stisknete „Vytvořit, aktualizovat 
SMF“, na záložce „Aktualizovat vytvořené“ ve sloupci „Výběr“ zaškrtnete příslušnou 
samofakturu a aktualizaci SMF potvrdíte „Vytvořit“: 
 

 

Přidání parcel do filtru 

Byla dopracována možnost přidávat parcely v Seznamu vyfiltrovaných objektů pomocí tlačítka 
„Přidat“ a následně zobrazit v mapě. Přibyla také možnost importovat nebo exportovat 
katastry ze/do souboru .xls novými tlačítky:  
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Taktéž lze do Seznamu vyfiltrovaných objektů (3) přidávat parcely (2) vybrané kliknutím do 
mapy (1): 
 

 

Dostupnost uvedených funkcionalit 

Uvedené funkcionality jsou dostupné v nové verzi ze dne 6.10.2025. 

Na co se můžete těšit v budoucnu 

Pomocí číselníku dříví bude umožněno vydávat kusy z hráně z dostupných dokladů 522 
v daném období. 


